

我省下发实施意见 加强基础设施建设

2020年省辖市建成绿色慢行系统

十项重点工作

本报讯(记者 李娜 实习生 李阳)舒适干净的生活环境,绿荫环绕的街区景象、方便快捷的生活方式——这些都是居民所盼望的城市模样。昨日,省政府下发《关于进一步加强城镇基础设施建设管理工作的实施意见》,我省将重点加强十方面的工作,为居民提供更佳的城市环境。

两个阶段目标

根据《意见》,我省提出了2015年和2020年两个阶段的城镇基础设施建设工作目标:

2015年

设市城市道路网密度达到5公里/平方公里以上,人均道路面积达到12平方米,公共用水普及率达到93%,生活污水集中处理率达到90%,再生水利用率达30%,燃气普及率达94%,生活垃圾无害化处理率达90%,污泥无害化集中处理处置率达80%,建成区绿地率达34%,绿化覆盖率达40%,人均公园绿地面积达到10平方米。

2020年

设市城市道路网密度达到6公里/平方公里以上,人均道路面积达13平方米,公共用水普及率达96%,生活污水集中处理率达95%,再生水利用率达40%,燃气普及率达97%,生活垃圾无害化处理率达95%,生活垃圾焚烧处理率达50%,污泥无害化集中处理处置率达95%,建成区绿地率达36.5%,绿化覆盖率达到41.5%,人均公园绿地面积达到12平方米。省辖市基本形成绿色慢行系统。

◆交通

2020年每百辆汽车有15个以上停车位

根据《意见》,郑州市要突出抓好“三港两网”、轨道交通、“两环三十一放射”道路和城市10条快速通道建设。郑州航空港经济综合实验区要全面加强城际轨道交通、地铁、联系中心城区快速道路建设。

按照《意见》,全省新建商品住宅要按不低于户均1个的标准配建停车位。2015年、2020年省辖市每100辆汽车公共停车位数量要分别达到10个、15个以上,占道泊车现象得到较大改观。

2020年年底前郑州市中心城区要完成“三横两纵一环”城市轨道交通线和12条快速公交线路建设。其他大中城市要基本实现城市中心城区公共站点500米服务半径全覆盖,公共交通占机动化出行比例达到60%以上。到2015年年底,所有小城镇基本实现干线公路覆盖。

◆排水防涝

明年全省重点防洪城市达到国标

《意见》中指出,我省将建设“海绵型”城市。2014年雨水管建设里程要达到1600公里。2015年全省重点防洪城市、县城要分别达到国家和省定防洪标准。

◆供水节水

2020年创建一批国家级节水型城市

根据《意见》,2015年年底前各省辖市、县(市)要分别具备42项以上、20项以上水质指标常规检测能力。到2020年,50%以上的城市要达到省级节水型城市标准,创建一批国家级节水型城市。

◆供气供热

明年郑州热源厂完成“煤改气”

《意见》指出,到2015年,全省力争新建、改建城镇燃气管道3300公里,完成投资28亿元。城镇燃气、供热管网覆盖范围内

的建制镇要规划建设城镇燃气管线与供热设施。

到2015年,力争新建、改建供热管网2500公里,完成投资30亿元。完成郑州、开封、洛阳等10座热源厂“煤改气”工程。

◆污水垃圾

2020年全省完成雨污分流改造

根据《意见》,2020年,我省要基本完成城市主次干道雨污分流改造。加快污泥处置设施建设,到2015年,全省城市全部建成污泥集中处置设施。到2017年,各省辖市、县(市)全部实现污泥无害化集中处置。到2017年,郑州、洛阳、安阳、新乡、焦作、濮阳、平顶山、漯河、南阳、驻马店、商丘和济源市建成生活垃圾焚烧处理设施,新增处理能力1.3万吨/日。提高道路机械化清扫能力,2017年前省辖市城市快速路和主干道全部实现机械化环卫作业。

同时,我省将推进餐厨垃圾处理试点工作,2020年省辖市全部建成餐厨垃圾处理设施。

◆电网

明年全省供电能力超6000万千瓦

根据《意见》,2015年全省电网供电能力超过6000万千瓦。郑州、洛阳市开工建设官渡扩建主变等12项输变电工程。到2020年,全省电网规模、供电能力、交换能力在2013年基础上实现翻番。

◆通信

明年基本实现光纤到楼入户

《意见》指出,到2015年,我省基本实现城市光纤到楼入户,城市家庭宽带接入能力基本达到20兆比特每秒,郑州、洛阳等市城区达到100兆比特每秒,3G网络基本覆盖城市。2020年基本建成宽带网络基础设施,城市家庭宽带接入能力达到50兆比特每秒以上。

◆地下管网

5年内完成老旧管网改造

2015年,省辖市要启动地下管网建设试点工作,力争5年内完成城市老旧管网改造,用10年左右的时间建成较为完善的城市地下管线体系。

◆生态园林

2016年省辖市建2条以上生态廊道

2015年年底前,省辖市要完成1~2个绿道建设试点项目;到2016年年底前,省辖市建成2条以上、县级市建成1条以上河流生态景观廊道。2020年省辖市基本形成绿色慢行系统。郑州航空港经济综合实验区要以承办第十一届中国国际园林博览会为契机,大力推进城市园林绿化和公共服务设施建设。

2015年年底前,老城区人均公园绿地面积要达到5平方米以上,公园绿地服务半径覆盖率达到60%以上。到2020年,各省辖市、县(市)均要达到省级以上园林城市标准。

◆配套设施

河南博物院二期明年开工建设

体育设施方面,2015年人均体育场地面积达到1.5平方米,2020年达到全国平均水平。新建、改建、扩建居民住宅要按照国家标准同步规划和建设相应的体育场地及设施。

科技科普设施建设方面,2015年省级科普教育基地总数达到100个左右,国家级科普教育基地总数达到40个左右。2020年省辖市建1个大型公共科普基础设施。

医疗卫生设施建设方面,2015年实施15个市级医院改扩建项目,11个儿童医疗服务体系、22个全科医生临床培养基地、17个食品安全风险监测点。

公共文化服务基础设施方面,2015年开工建设河南博物院二期(中原考古博物馆)、4个省直文艺院团新建剧场。2020年建成河南省图书馆新馆、河南博物院二期(中原考古博物馆)。

离退休干部看郑州直赞: 发展真快变化真大

本报讯(记者 张倩)到郑州东站聆听郑州交通枢纽建设,走进经开区感受跨境电商电子商务快速发展,观看全球最大的盾构机,……昨日,是我市离退休干部“看郑州”活动第二天,来自市水务局、国资委、审计局、工信委、计生委等10余家单位的264名离退休干部,走进郑东新区,经开区,切身感受我市新型城镇化建设取得的丰硕成就。高耸林立的大厦,标准化、现代化的工业厂房,让老干部们实实在在感受到我市近几年来发生的巨大变化,为郑州市发展创下的“郑州速度”感叹不已。

郑州东站在二号楼候车厅,市工信委退休干部宋征不停地按下快门,记录下郑州东站的每个角落。她告诉记者,郑州东站通车两年来,还是头一回过来参观,从大巴车下来的一瞬间,还以为自己到了新郑机场。当看到目前我市最高的地标性建筑——绿地中心双子塔时,宋征感叹道,郑州近几年的发展真是快。

郑州跨境贸易电子商务服务试点项目建立O2O电子商务服务平台,实现线下展示展销,线上销售推广的发展思路,形成以郑州为中心,覆盖全国的进口配送网络、覆盖全球的出口市场网络。这种“新潮”商品交易方式,使得老干部们眼前一亮。在海尔(郑州)市场创新产业园、中铁工程装备集团的生产车间,老干部们对一项项技术含量高、生产规模大的产品竖起了大拇指。不少老干部纷纷表示,政府有干劲、有本领,郑州有发展、有成绩。

我省盲人运动员 节日快乐踢足球

本报讯(记者 李娜 实习生 李阳)昨日,是第三十一个“国际盲人节”,在郑州市七十四中学的绿茵场上,我省8名盲人运动员踢了一场别开生面的足球友谊赛。

这场足球友谊赛的球场相当于普通足球场的半场大小,每个足球队有5名盲人运动员,他们的教练担任守门员。和一般的足球赛不同,他们的比赛没有出界的限制。同时,盲人所使用的足球是特制的,球体里的铃铛在滚动的过程中发出声音,队员依此辨别球的位置。据悉,河南盲人足球队成立于2010年2月,队员来自于郑州市基层盲校、盲人按摩学校、优秀盲人按摩师等。

上街通航区能修民用飞机了

本报讯(记者 朱华 通讯员 王晓宁)昨日,上街通航试验区再传喜讯,河南赛罗通航维修技术有限公司正式获得国家民航局CCAR-145部独立维修单位资质,从而填补了省内空白。

CCAR-145部全称为《民用航空器维修单位合格审定规定》,由国家民航局制定。拥有CCAR-145部维修许可证即可在相应范围内进行民用航空器或者航空器部件的维修,可以进行应急救援和一些售后服务,可以在完成维修后签发维修放行证明。

赛罗飞机维修公司获独立维修资质后,将使郑州通航试验区真正形成“生产——运营——维修”一条完整的通航产业链。

河南农大垫资52.8万元 60名受骗学生拿到退款

本报讯(记者 王红)河南思远信息技术职业培训学校冒用河南农业大学名义欺诈招生事件又有新进展。记者昨日从河南农业大学获悉,为保障学校正常教学秩序,校方先行垫资为涉事学生退费。

10月11日晚,郑州市公安局官方微博@平安郑州通报称,针对河南农业大学发生部分新招录学生和学生家长聚集事件,郑州警方迅速立案开展调查,并已从涉嫌诈骗的犯罪嫌疑人牛某(男,周口人,河南思远信息技术职业培训学校负责人)及合伙人刘某(女,郑州市)依法刑事拘留。10月13日,@平安郑州再次通报案情进展:警方在刑拘犯罪嫌疑人牛某、刘某后,于近日又将涉嫌诈骗的犯罪嫌疑人杨某(男,河南农业大学经济管理学院副院长)和张某(男,河南中原科技职业学院培训负责人)刑拘。

昨日上午,河南农业大学表示,在得知诈骗犯罪的嫌疑人已被刑事拘留后,部分涉事学生急于拿回被骗费用,自10月11日起,河南农大采取先行垫资方式为涉事学生退费。截至10月15日上午10时,已有60名涉事学生办理了退费手续,退款金额528000元。垫资退款工作仍在进行中。

警方全力推进“一格(村)‘1+N’”警务模式

(上接一版)达到“一村一警”;市内城区在未建社区警务室的基础网格内,设立警务工作站。在设立时,要依托现有条件和资源,可以单独设立办公用房,也可以与小区物业公司、保安室或内部单位保卫值班室等综治阵地结合实行合署办公。市公安局机关及直属单位选派1131名民警、市区各分局按照40%比例选派1367名民警分包联系三级网格,实现“一格一警”。同时,市公安局班子成员也将按照分工,负责协调处理所分包单位的网格平台建设、治安防控、长效机制建设等工作,同时分包一个基础网格。

记者了解到,该项警务工作的运行模式为:对包村民警和网格分包民警实行定员、定格、定责。每周二下午固定半天时间,深入分包的行政村和基础网格,协助社区民警开展工作。社区民警作为治安防范、治安管理和群众工作的专门力量,主要承担采集基础信息、管理实有人口、组织安全防范、强化治安管理、化解矛盾纠纷、服务人民群众等“六项职责任务”,并指导协调所辖警务工作站的包村民警开展工作。包村民警、网格分包民警作为社区警务工作的补充力量,每周二固定时间深入分包的行政村、网格积极物建以“五员”(巡防队员、保安员、民调员、协管员、楼院管理员)为主的各类社区网络力量,加强与各类综治力量的联系,充分发挥辖区“五员”作用,全面掌握、发现辖区各类信息情况,认真履行“了解掌握社情民意、排查化解矛盾纠纷、组织指导治安防范、组织开展宣传教育、走访服务辖区群众”等“五项职责任务”,切实当好“五大员”,即:治安防范的“组织员”、矛盾纠纷的“调解员”、情报信息的“采集员”、法律政策的“宣传员”、便民利民的“服务员”。

工作中,包村民警、网格分包民警对收集掌握的重要信息及遇到的问题,将及时汇总报送社区民警,由社区民警汇总后逐级上报研判处理;对于非公安业务的问题上报市长效办或其他政府部门

研究处理,确保网格内群众的问题得到切实解决。

此外,为确保“一格(村)‘1+N’”警务工作取得实效,警方将制定考评机制,以“见警率、知晓率、满意率”为指标,对社区民警、包村民警、网格分包民警以及其所在单位分别考核。对工作突出的社区民警和包村民警、网格分包民警,在提拔任用、公务员年终评定及表彰奖励上予以优先。对工作差、不服从安排或因工作不力引发重大案件的民警,坚决实施责任追究。

昨日下午,副市长吴忠华与参会代表会前实地观摩了“一格(村)‘1+N’”警务模式示范点。在金牛路派出所教育社区经纬中学警务工作站,市公安局治安支队负责人表示,通过全警入村庄、入网格,以推行“一格(村)‘1+N’”警务工作为载体,可破解日常安全防范、矛盾纠纷化解、社会治安维稳、实有人口管理、服务群众工作中的热点难点问题,努力实现“情况掌握在基层、矛盾化解在基层、工作推进在基层、感情融洽在基层、形象展示在基层”的目标,全面提升广大群众的安全感和满意度。

郑州市城市管理局

关于市区24小时开放公共厕所具体位置的公告

我市共有公共厕所1206座,其中环卫部门管理的公厕714座,沿街单位对外开放的公厕492座。结合我市实际,为方便市民,并提供良好的如厕环境,拟分批分期开放24小时公厕。现将市区102座24小时开放公共厕所具体位置予以公示,接受社会各界监督。其它公共厕所具体位置请登陆我局新浪官方微博公告栏查看。监督电话:6712000。

Table with 3 columns: 序号, 单位, 具体位置. Lists 26 public toilets in various districts like 中原区, 金水区, 二七区.

Table with 3 columns: 序号, 单位, 具体位置. Lists 26 public toilets in various districts like 金水区, 二七区, 管城区.

Table with 3 columns: 序号, 单位, 具体位置. Lists 26 public toilets in various districts like 二七区, 管城区, 火车站.

Table with 3 columns: 序号, 单位, 具体位置. Lists 26 public toilets in various districts like 管城区, 火车站, 惠济区.